

ЭКСПУРСИЯ ..... 22—23

«Мосфильм» не сразу строился  
Карен Шахназаров: как поставить город в павильоне



О ЧЕМ ГОВОРЯТ .... 10

Зубатый хит  
Готовы ли мы по-братски поделитья с зубатыми китами едой и правами

ЭКСКЛЮЗИВ ..... 28—29

И один Топаз—воин  
Интервью с нашим самым ценным агентом в НАТО



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 103 (7861)  
15—21 мая 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 16 МАЯ > ПЯТНИЦА 17 МАЯ > СУББОТА 18 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 МАЯ > ВТОРНИК 21 МАЯ > СРЕДА 22 МАЯ



ТЕЛЕКАНАЛ ЗВЕЗДА

**ТЕМА НЕДЕЛИ** Природный пожар: куда обращаться погорельцам..... 2

# Огонь по гнездам

**СЕМЬЯ** ..... 6 **ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ** ..... 11 **СТИЛЬ** ..... 12 **ДАТЫ** ..... 25

Есть Контакт?  
Как защитить ребенка от кибербуллинга— травли в онлайн

У жизни на краю. Дважды ее спасли от смерти после тяжелых ран, нанесенных человеком и зверем

Дороже золота. Самые крутые украшения не содержат в себе ни грамма драгоценных металлов

Пружинки истории. Что общего между пистолетом ПМ и машинкой для консервирования

# центральная россия



**Отдых с последствиями**  
 Более 400 воронежцев покусали клещи

Из-за укусов клещей к врачам обратилось около 400 жителей Воронежской области. К счастью, санитарные врачи не нашли у пациентов заболеваний клещевым вирусным энцефалитом. По состоянию на первую декаду мая в регионе специалисты обработали от клещей 257,5 гектара. Проверить инфицированность клеща можно в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» (улица Космонавтов, 21).

## Без антидота

В Ярославле не нашлось противоядия для женщины, укушенной гадюкой?



### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Элина Труханова, Ярославль

Следственное управление СК РФ по Ярославской области начало доследственную проверку после того, как пожилая жительница региона в тяжелом состоянии попала в реанимацию. Родственники пострадавшей уверены, что пенсионерку парализовало из-за того, что в медучреждении не оказалось противозмеиной сыворотки.

В общем, когда Оксана снова набрала 112, ей сказали, что в больницах, которые удалось обзвонить, сыворотки нет, причем она отсутствует даже в больнице скорой помощи. И посоветовали пострадавшей... выпить супрастин.

Оксана заявила представителям службы спасения, что везет женщину во вторую больницу (в которой пенсионерка, кстати, обслуживается по месту жительства), чтобы в случае отсутствия противоядия там ее перенаправили куда следует. Галина Богатырева

Каждую весну в регионе активизируются пресмыкающиеся, поэтому здесь нередки случаи змеиных укусов.

но делать!» Да еще спорила с медиками, которые все что-то решали и пытались ее убедить, что укусила наверняка не гадюка, а безобидный ужик. Но часа через два после укуса, рассказывает сын, ей стало нехорошо, упало давление, началась рвота, ее уложили на кушетку. А вскоре женщина и вовсе потеряла сознание, после чего ее увезли в реанимацию. Итогом стало онемение левых руки и ноги.

— Вечером звоню: в сознание не пришла. А на следующий день сообщили, что мать увезли в восьмую больницу, подозрение на инсульт. Сказали: вещи там же, обращайтесь туда, до свидания, — возмущен Илья.

После такой странной «медпомощи» соседка по даче Оксана побежала по аптекам, чтобы иметь в холодильнике личный запас антидота: у нее есть малолетний ребенок, рисковать здоровьем которого она не желает. Но в Ярославле купить нужную сыворотку у женщины не получилось — препарат ей привезли друзья из Москвы...

В службе 112 уточнили, что в больницах, которые удалось обзвонить, сыворотки нет

Гадюка укусила 84-летнюю Галину Богатыреву в конце апреля на даче под Ярославлем. Как рассказала ее дачная соседка Оксана Петрова, пенсионерка прибежала к ней на участок, показала ранку на левой ноге и рассказала, что случайно наступила на хвост гадюки, заползшей на территорию сада.

— Я сразу позвонила по номеру 112, — уточнила Оксана. — Там предложили прислать скорую помощь из села Лютово. Я объяснила, что это очень далеко и долго и что мне проще на своей машине доставить пострадавшую до больницы № 2 в Ярославле. Тогда женщина в трубке попросила перезвонить, потому что ей надо узнать, в каком медучреждении есть противозмеиная сыворотка. Что меня, конечно, изумило, потому что я была уверена, что необходимый препарат должен быть везде, ведь весной пресмыкающиеся в нашем регионе активизируются.

ва быстро собралась, и, по словам Оксаны, минут через 15 они уже были в приемном покое.

Туда же примчался сын пенсионерки Илья, рассказавший, что поначалу мать — несмотря на солидный возраст, человек вообще бодрый и активный — чувствовала себя хорошо, шутила, спрашивала врачей: «Ну где ваша сыворотка? Время идет, мне дела нуж-

### КОММЕНТАРИЙ

**Сергей Давлетов,** заместитель директора департамента здравоохранения и фармации Ярославской области:

— Противозмеиная сыворотка в Ярославле всегда есть, и перебоев с ее поставкой не было. На момент обращения в больницу № 2 Галины Богатыревой сыворотка в лечебном учреждении была. Больница провела консультации с ведущими медучреждениями Ярославля, организовывала консилиум, и врачи пришли к выводу, что показания для введения высокоаллергенной сыворотки отсутствуют. В противном случае был высок риск анафилактического шока. Сейчас пациентка получает лечение в клинической больнице № 8 с высоким реабилитационным потенциалом и хорошей положительной динамикой.

## Льгота — без справок

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Многодетные семьи Тверской области смогут получить льготу на оплату вывоза твердых коммунальных отходов без лишних справок и заявлений.

Напомним, региональный закон, освободивший тверские многодетные семьи от платы за вывоз ТКО, был подписан седьмого марта 2019 года. А накануне майских праздников областное правительство на своем заседании обсудило, как сделать порядок предоставления этой льготы наиболее простым и удобным.

— У многодетных семей не так много свободного времени, поэтому принято решение идти по пути полного освобождения от платы за вывоз мусора, а не по схеме: заплатил, предоставил доку-

менты и получил компенсацию, — пояснили в правительстве региона.

В итоге решено, что льгота будет предоставляться по платежам, совершенным начиная с первого января 2019 года. И даже если многодетным семьям будут приходиться соответствующие квитанции, в графе «К оплате» должен стоять ноль. Доработать механизм предоставления льготы без лишних справок и заявлений поручено областному министерству социальной защиты населения.

В облправительстве уточнили, что новой мерой поддержки смогут воспользоваться 11345 семей, где воспитывается более 37 тысяч детей. Из областного бюджета на эти цели выделяется 70,4 миллиона рублей.

Елена Аристархова, Тверь

### КСТАТИ

В Тверской области с 2019 года многодетные семьи освободили и от обязанности предоставлять справки о составе семьи при подаче документов на назначение и выплату ежемесячного пособия.

## Поддержат социальное предпринимательство

### ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Власти Ивановской области выделяют почти 18 миллионов рублей в качестве субсидий социальным предпринимателям, создающим новые места в детских садах.

Как сообщили в правительстве региона, деньги на поддержку социального предпринимательства регион получит из федерального бюджета по программе развития моногородов. Сегодня в области насчитывается десять монотерриторий: Фурманов, Вичуга, Тейково, Южа, Приволжск, Наволоки, а также поселки городского типа Савино, Колобово, Петровский и Каменка.

— В рамках программы

предприниматели, которые занимаются социально значимыми видами деятельности в моногородах, могут воспользоваться поддержкой в виде субсидирования части затрат. Субсидии выделяются на создание или развитие центров времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иные подобные виды деятельности, — уточнили чиновники.

Помимо организаторов частных детсадов, на госсубсидии могут рассчитывать бизнесмены, создающие рабочие места для инвалидов и открывающие центры поддержки пожилых людей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Ольга Волгина, Иваново

## Увеличат выплаты

### СОЦЗАЩИТА

Владимирская область вошла в пятерку субъектов Центрального федерального округа, в которых выделены дополнительные средства из регионального бюджета участникам войны и приравненным к ним категориям граждан.

Ветераны получили к празднику по десять тысяч рублей, остальные льготники — от тысячи до трех тысяч рублей.

С октября 2018 года право на привилегии во Владимирской области получили «дети войны», которым предоставили льготный проезд на городском и пригородном об-

щественном транспорте (кроме такси). В этом году в регионе решили расширить льготы жителям области, чье детство и отрочество пришлось на военные годы.

— Социальную поддержку планируется оказывать гражданам, рожденным в период с 22 июня 1928 года по третье сентября 1945-го — это около ста тысяч человек, — сообщили областные чиновники.

В ряде российских регионов уже приняты областные законы о «детях войны», однако многие из утвержденных документов не предполагают выплаты дополнительных денежных средств.

Анна Скудаева, Владимир